

Către: **Ministerul Economiei și Infrastructurii**

Copie: Secretariatul Consiliului Economic pe lângă Prim-Ministru

Nr. 13/20-AP din 18 martie 2019

Ref.: Propuneri la proiectul Strategiei de dezvoltare a Industriei pentru anii 2019-2030

Stimați Domni, Stimate Doamne,

Asociația Businessului European (EBA Moldova) adresează cele mai înalte considerațiuni și salută inițiativa Ministerului Economiei și Infrastructurii în elaborarea unei Strategii de dezvoltare a industriei pentru anii 2019-2030 și a Planului de Acțiuni aferent și comunică următoarele.

Urmare examinării documentelor prezentate menționăm despre corespunderea acestora cu prioritățile naționale de dezvoltare al ramurilor industriale și a celor conexe din Republica Moldova, având în special impact asupra sporirea gradului de atragere a investițiilor în industrie. Totodată, considerăm oportună completarea Strategii cu domenii/acțiuni prioritare care vor intensifica dezvoltare a sectorului privat din Moldova.

Sistemul de management al deșeurilor. Luând în considerare că la momentul actual în Moldova industria agroalimentară, industria textilă și industria prelucătoare este într-o creștere continuă, considerăm necesară stabilirea unui sistem de colectare/procesarea/reciclarea/management integrat al deșeurilor. Astfel, propunem să fie prevăzut într-un capitol separat crearea de către stat unui sistem de management al deșeurilor funcțional și integrat cu roluri și responsabilități clar delimitate între stat (autorități publice centrale și locale), mediul de afaceri și cetățeni.

Stimularea angajării tinerilor. În contextul creșterii ocupării forței de muncă în sectorul industrial și opririi exodului continuu, recomandăm preluarea celor mai bune practici din România/alte țări UE și asigurarea de către stat, la încadrarea în câmpul de muncă al absolvenților școlilor profesionale și colegii, a unei burse/subvenții suplimentare la salariul achitat de către angajator pe parcursul primului an de angajare.

Consolidarea cooperării cu mediul privat. Întru asigurarea unui dialog permanent, eficient și deschis dintre autoritățile publice centrale/locale și mediul privat, care ar facilita identificarea unor impedimente în activitatea de afaceri, precum și colectarea de soluții, considerăm oportun ca Ministerul Economiei și Infrastructurii să activeze diverse platforme de discuții, dialog public privat cu asociațiile de business și clustere în domeniile cheie ale industriei, precum agricultura, textile, automotive, IT, turism, etc. În acest context, subliniem că Consiliul Economic pe lângă Prim-Ministru reprezintă o platformă de discuții cu sectorul privat având scop dezvoltarea unui climat socioeconomic sănătos și a unui mediu de afaceri nediscriminatoriu, transparent și favorabil investițiilor, însă axat pe aspecte transversale. EBA Moldova propune crearea platformelor de discuții pe filiera fiecărei industrii specifice, astfel încât aceste platforme să se completeze cu Consiliul Economic și nu să se suprapună.

Cu înaltă considerațiune,

Mariana RUFA
Director Executiv
Asociația Businessului European

